
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: 

 Τον Υπουργό Υγείας κ. Άδωνι Γεωργιάδη 

 Τον Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης κ. Δημήτρη Παπαστεργίου 

Θέμα: «Σχετικά με τον αποκλεισμό ασφαλισμένων από επουλωτικά επιθέματα 

λόγω αποφάσεων του ΑΥΣ, την διακοπή του συστήματος real time, καθώς και την 

αποζημίωση μη επουλωτικών υλικών χωρίς αξιολόγηση από την HTA» 

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Σωματείων – Συλλόγων Ατόμων με Σακχαρώδη Διαβήτη 

(Π.Ο.Σ.Σ.Α.Σ.ΔΙΑ.) καταγγέλλει ότι, βάσει των αποφάσεων 761/12-04-2022 και 

1416/12-07-2022 του Ανώτατου Υγειονομικού Συμβουλίου (ΑΥΣ), απαγορεύεται η 

έγκριση χορήγησης άμορφου επιθέματος για διαβητικά έλκη, αν δεν αποτύχει πρώτα 

η συμβατική θεραπεία επί 10-12 μήνες. Η απαίτηση αυτή είναι όχι μόνο 

αντιεπιστημονική, αλλά και επικίνδυνη, καθώς αναγκάζει χιλιάδες ασφαλισμένους 

να παραμένουν με ανοιχτές πληγές, αυξάνοντας ραγδαία τον κίνδυνο λοίμωξης, 

νέκρωσης ή και ακρωτηριασμού. 

Παράλληλα, η Π.Ο.Σ.Σ.Α.Σ.ΔΙΑ. καταγγέλλει ότι από τον Σεπτέμβριο του 2024 

διεκόπη η λειτουργία του πληροφοριακού συστήματος real time, μέσω του οποίου 

εγκρίνονταν οι συνταγές των άμορφων επιθεμάτων με απλή ιατρική τεκμηρίωση, 

γεγονός που είχε άμεση συνέπεια τη μαζική απόρριψη συνταγών και τον αποκλεισμό 

ασφαλισμένων από απολύτως ενδεδειγμένες θεραπείες. 

Τυχόν επίκληση της “ανεξαρτησίας” του ΑΥΣ δεν ευσταθεί, καθώς το όργανο είναι 

γνωμοδοτικό και υπάγεται διοικητικά στον Υπουργό Υγείας, ο οποίος έχει τόσο τη 

δυνατότητα όσο και την υποχρέωση να επανεξετάσει ή να αναθεωρήσει τις σχετικές 

αποφάσεις, ιδίως όταν αυτές παραβιάζουν την ιατρική δεοντολογία και εκθέτουν σε 

κίνδυνο τη ζωή ασφαλισμένων. 

Αντίστοιχα, το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης οφείλει να δώσει άμεσες 

εξηγήσεις για τη διακοπή του real time, που αποτελούσε εργαλείο κρίσιμο για την 

ασφάλεια, τη διαφάνεια και την προσβασιμότητα των πολιτών στη θεραπεία τους. 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Αναγνωρίζετε πως η απαίτηση του ΑΥΣ για αποτυχία 12μηνης αγωγής πριν 

την έγκριση άμορφων επιθεμάτων είναι ιατρικά και ηθικά απαράδεκτη; 

2. Προτίθεστε να ακυρώσετε ή να αντικαταστήσετε τις αποφάσεις του ΑΥΣ 

(761/12-04-2022 και 1416/12-07-2022), διασφαλίζοντας ότι ο θεράπων ιατρός 

έχει την τελική απόφαση για τη θεραπεία του ασθενούς του; 

3. Με ποια απόφαση διεκόπη η λειτουργία του συστήματος real time και 

ποιος φέρει την πολιτική ευθύνη για αυτό; 
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4. Πότε προβλέπεται η επαναλειτουργία του real time, που διασφάλιζε την 

έγκαιρη και ηλεκτρονική έγκριση συνταγών από ιατρούς του ΕΟΠΥΥ; 

5. Προτίθεστε να προβείτε σε θεσμική μεταρρύθμιση του πλαισίου έγκρισης 

ιατροτεχνολογικών προϊόντων, ώστε να κατοχυρώνεται η ιατρική κρίση και 

η ασφάλεια των ασθενών, χωρίς παρεμβολή αδιαφανούς γραφειοκρατίας; 

6. Για ποιο λόγο οι ασφαλισμένοι αποκλείονται από την άμεση πρόσβαση σε 

άμορφα επιθέματα με αποδεδειγμένη επουλωτική δράση και χαμηλό 

κόστος, ενώ αποζημιώνονται χωρίς περιορισμούς πανάκριβα “συμβατικά” 

επιθέματα, τα οποία δεν διαθέτουν επουλωτική τεκμηρίωση και δεν έχουν 

αξιολογηθεί από την HTA; 

 

Αθήνα 29/04/2025 

Ο ερωτών βουλευτής  

 

Φλώρος Κωνσταντίνος 

Ανεξάρτητος Βουλευτής Λαρίσης 




